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HSTAD0 D0 MARANIIAO
CAMARA MUNICIPAL DE SAO BERNARDO

CNPJ.  07-629.  520/0001-07
Rua Conego Nestor n°215-Centro, CEP: 65,550-000.

Sao Bemardo-MA

Ata da 27a Sessao Ordinaria da 19e Legislatura da C§mara Municipal de Sao

Bernardo/MA do Ano Legislative de 20Z1,  realizada  em 08 de Outubro de
2021.

Aos oito (08) dias do mss de Outubro de dois mil e vinte e urn (2021) as dez

horas  e   trinta   minutos   (10h30min),   reuniram-se   no   Plen5rio  Jos6   Nunes

Prado  os  senhores  vereadores:  Alberto  Luiz  dos  Reis  Sousa,  Bernardo  dos

Santos   Tomaz,   Bernardo   Jos6   Tribuzi   de   Carvalho,   Deborah   de   Lourdes

Portela  Braga, Jaciel  Rodrigues de Arai]jo, James  Lopes  Pereira, Joao  Batista

de  Lima  Costa,  Jos6  Jailton  Silva  Spindola  e  Marcus  Filipe  Alves  da  Costa.

Ausente  os Vereadores  Claudemir dos  Santos  Braga  e  Francisco  das Chagas

Carvalho Silva, porem ambos justificaram suas ausencias com antecedencias.

Constando   nove   dos   senhores   vereadores   o   Presidente   Joao   Batista
declarou   aberta   a   sessao  e   pediu  que  fosse  feita   a   leitura   bi'blica   e  em

seguida a leitura da ata da sessao anterior.  Logo depois foi colocada a ata em

discussao e votacao.  Neste momento alguns vereadores discutiram a  ata e o

Vereador  Bernardo  Tomaz  se  mostrou  totalmente  contra  alegando  que  as

indicac6es  ja   teriam   sido   aprovadas,   portanto   nao   caberia   discuss5o.   E

alguns  argumentaram  a  quest5o  das  indicac6es  terem  sidas  protocoladas e

postas  em  vota€ao  no  mesmo  dia  da  sess5o.  Logo  ap6s  o  Presidente  Joao
Batista  colocou  a  ata  para  aprovacao  e  a  mesma  foi  aprovada  pela  maioria

dos  presentes,  tendo  somente  o  voto  contra  do  Vereador  Bernardo  dos

Santos  Tomaz.   Passou-se  a   leitura   do   Expediente  do   Dia.   Indicac5o   n9

05/2021 de autoria do Vereador Bernardo Jose Tribuzi de Carvalho e  Projeto

de  Decreto  Legislativo  n9  18/2021  de  autoria  do  Vereador Jaciel  Rodrigues

de Aradjo.  Passou-se aos inscritos no  Pequeno  Expediente. Vereador Jaciel

Rodrigues passou  a  palavra. Vereador  Bernardo Tomaz deu  born dia  a todos

agradeceu a  Deus e a todos que estao acompanhando a sessao e em seguida



EE|
' 1 . 1 ,-..- _- w   u ..-, I ` .

HSTAD0 D0 MARANHA0
CAMARA MUNICIPAL DE SA0 BERNARD0

CNPJ:  07-629.  520/0001-07
Rua Conego Nestor n°215-Centro, CEP: 65.550-000.

Sao Bemardo-MA

pediu   ao   Presidente   questao  de  ordem   e   pediu   que  transmitisse   o  seu
discurso  pelas  redes  sociais.  Falou  das  suas  indicac6es  e  disse  ao  Vereador

Marcus  Filipe  que  sao justas e  retrata  a  realidade dos bernardenses  porque

existe  uma  escuridao  enorme  nos  bairros  e  nos  povoados  e  que  menos  de

10%   da    populagao   hoje   conta   com   a    lluminac5o   Publica.    E   isso   traz

inseguran¢a   e   hoje   as  fami'lias   estao   assustadas   por  causa   da   escuridao

instalada  e  do  aumento  da  violencia  em  virtude  disso.  Que  as  indicac6es

favorecem os bernardenses, as fami'lias.  Por isso e justa a suspensao da taxa

de  lluminacao Pdblica. Que n5o entende a  posicao dos Vereadores porque j5

havia  aprovado  e  agora  votaram  contra.  Que  o vereador  Marcus  Filipe  n5o

estar  do  lado  do   povo  e  6  contra   melhorias  da  qualidade  de  vida.   E  as

indicac6es  ja  foram  encaminhadas  ao  Minist6rio  Pdblico.  Vereador  Jailton

Spindola  deu  born dia  a  todos e  cumprimentou  os Vereadores,  o  Plenario e

todos que assistem a sess5o pelas redes sociais,  Depois pediu que constasse

em ata para que n5o haja mais estas discuss6es desnecessarias, pois tern que

se comecar da mesa e qualquer requerimento que nao esteja de acordo com

o  Regimento  lnterno e  a  Lei Organica  ou  que alguns dos  nobres vereadores

ja  tenham  urn pedido ou  por requerimento aprovado ou  em  preposic5o em
ata  que  n5o entre  mais em  pauta.  Pediu  a  todos que fiquem  mais atentos a

estas  quest6es,  inclusive  a  mesa.  Que  €  a  favor  da  IIumina¢ao  Pt)blica  em

todo   o   Municl'pio   e   ja   conversou   com   os   representantes   da   empresa

respons5vel e ja fez varios pedidos para concluir.  Passou-se a ordem do dia.

0  Presidente  colocou  em  votacao  lndicacao  ng  05/2021,  sendo  a   mesma

aprovada   por   todos   os   presentes   e   Projeto   de   Decreto   Legislativo   n9

18/2021,  sendo  o  mesmo  aprovado  por todos  os  presentes.  Passou-se aos

inscritos no  Grande  Expediente.  Vereador Jaciel  Rodrigues deu  born dia  ao

Plenario, aos nobres vereadores aqui presentes e ao povo que assistem pelas

redes sociais.  Disse que a discussao foi desnecessaria e lembrou que como o

vereador  Bernardo  Jos6  falou  e  apenas  uma  indicacao  e  o  prefeito  faz  se

quiser.  Em  seguida  pediu  que  os  requerimentos  e  demais  mat6rias  fossem
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dado entrada  na Camara com vinte e quatro horas de antecedencia a sessao,

ou seja, ate as dez horas da quinta feira. Que 6 a favor da  llumina¢ao Ptiblica

e sabe que j5 comecou, mas n5o se conclui da  noite para o dia  porque nao e

tao   facil   de   resolver.   Depois   pediu   ao   Secretario   de   lnfraestrutura   que

resolva o problema da estrada da  Malhada Alta e do Cocal. Que a estrada do

Enxu   ate   a   Caema   na   Faveira,   passando   pelos  Currais,  Santa   Maria   esta

ficando  linda,  mas  a  do  Cocal  passando  pelo  outro  lado  t5  pessima.  Que

tome   providencias   durante   estes   noventa   dias   porque   o   inverno   estar

chegando   e   do   contrario   ficar5   muito   pior.   Por   fim   cobrou   as   pontes,

independente  de  quem  seja  o  autor  do  pedido.  Vereador  Bernardo Tomaz

passou   a   palavra.  Vereador  Marcus  Filipe   deu   born  dia   a   toda   a  galeria

presente,  aos  vereadores  e  quem   os  assiste   pelas  redes  sociais.   Depois

parabenizou  o  Prefeito Jo5o  lgor  pelo  dia  do  Prefeito  e  em  nome  do  nosso

prefeito  todos  os  demais  prefeitos.   Depois  lembrou  que  foi  citado   pelo
Vereador  Bernardo  Tomaz  no  pequeno  expediente  e  que  deixa  claro  que

nunca  foi  contra  a  llumina¢5o  Publica  que  tamb6m  cobra  e  tamb6m  pediu

agilidade  nas  instalac6es  das  lampadas  e  que  logo  todo  o  munici'pio  estara

iluminado  com   lampadas  de   Led.   Depois  disse   nao   concordar  quando  o

vereador Bernardo Tomaz insiste em dizer que 6 o tlnico preocupado com o

povo   e   lembrou-se   da   sua   gestao   e   de   algumas   reformas.   Passou   as
Preposic6es.   Vereador  Jailton   Spindola   disse   que   na   pr6xima   sessao  vai

apresentar requerimentos no qual ja havia pedido em Ata pedindo a reforma

do  aterro  do  povoado  Coqueiro  ate  a   Madeira   Cortada  e  a   reforma  da

estrada  do  S5o  Caetano,  Pedrinhas,  Corisco,  Marrecas  ate  Sao  Bernardo.

Explicac6es Pessoais. Vereador Jaciel  Rodrigues justificou sua falta na sessao

anterior  por  motivos  pessoais  e  pediu  que  maneire  nas discuss6es e vamos

trabalhar  pelo  bern do  nosso  povo.  Vereador  Bernardo Tomaz  se  dirigiu  ao

vereador Marcus Filipe e disse que o mesmo deveria era concordar com suas

indicac6es  caso  estivesse  do  lado  do  povo.  Que  suas  acusac6es  nao  sao

verdadeiras   que   o   mesmo   desconhece   sua   hist6ria   como   parlamentar
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sempre  do  lado  do  povo.  Em  seguida  houve  algumas  acusa¢6es  e  depois

falou   que   nos   postos   n5o   existe   rem€dio   nem   mesmo   para   pressao   e

diabetes  e cobrou  providencias.  Cobrou  as estradas  dos currais e  disse  que

sempre  cobrar5  porque  ele  estar €  do  lado  do  povo.  Vereador Alberto  Luiz

disse que o motivo de ter votado contra  as indica¢6es foi somente pelo fato

de terem  sidos protocoladas no mesmo dia  da  sessao,  mas se  a  falha foi  da

mesa  por  ter  colocada  em  pauta  ai  6  outra  coisa.  Que  o  nobre  vereador

Bernardo Tomaz  esta  tentando  colocar  os vereadores  contra  povo  porque

existe sim a  lluminacao Pdblica, embora  nao esteja cem por cento. Vereador

Bernardo   Jos6   justificou   suas   faltas   e   comunicou   que   j5   entregou   ao

Secretario  da  casa  oficio  com  as justificativas.  Vereador  Marcus  Filipe  neste

momento  tamb6m  se  dirigiu  ao  Vereador  Bernardo  Tomaz  e  assim  como

este fez tambem  algumas acusac6es e  disse que  o  povo  n5o e  cego e  se  o

seu   prefeito   se   reelegeu   porque  o   seu   trabalha   agradou   a   maioria   dos

eleitores e que todos estao vendo as melhorias menos o nobre vereador que

sempre  tern  o  objetivo  de  tumultuar.  Vereador  Jailton  Spindola  passou  a

palavra.  Neste momento o Presidente Joao Batista agradeceu a presen¢a de
todos,  desejou  urn  born  fim  de  semana  e  em  seguida  deu  por  encerrada  a

sess5o.  Onde,  eu,  Bernardo Aratljo  Portela  Filho,  Secretario  Executivo,  lavrei

a  presente  ata  que  ap6

mesa.

s  lida  e  a rovada vai  as inada   pel s  membros  da


